

Θέατρο με ΤΑ ΝΕΑ

«Το Τρίτο Κύμα»

ΘΕΑΤΡΟ «ΧΩΡΑ» ΚΟΥΨΤΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΚΟΥΠΟΝΙ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΩΣΤΕ ΤΟ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΣΕΛ. 39

ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ 24 γκρουπ σε 24 ώρες

ΣΕΛΙΔΕΣ 38-39

# ΤΑ ΝΕΑ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2014  
ΕΥΡΩ 1,30

www.tanea.gr

ΠΡΟΤΑΣΗ-ΣΟΚ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΝΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

# Εθελοντική διδασκαλία και πληρωμή με μόρια!

Εθελοντές εκπαιδευτικούς που θα αποδεχθούν να εργαστούν... δωρεάν για να καλύψουν περίπου 1.100 θέσεις που υπολογίζεται ότι θα απομείνουν κενές στα

σχολεία όλης της χώρας, σκέφτεται να αναζητήσει το υπουργείο Παιδείας! Καθώς τα κενά στα σχολεία φαίνεται πως είναι αδύνατο να καλυφθούν με άλλο τρόπο, η

ηγεσία του υπουργείου Παιδείας εξετάζει από χτες την ύστατη λύση: να απευθυνθεί στον ανώνυμο εκπαιδευτικό, ζητώντας του να εργαστεί εθελοντικά. ΣΕΛΙΔΑ 12

ΕΠΙΠΛΕΟΝ 10 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ, ΑΛΛΑ ΑΠΟ ΤΟ 2016

ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΣ ΜΕΡΚΕΛ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕΛ. 16, 33

## TA NEA Bloomberg



ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΥ

## Ναι στη γραμμή πίστωσης για την Ελλάδα από το Eurogroup

ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11

**Luxembourg LEAKS**

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ «ΠΑΡΟΙΚΙΑ» ΣΤΟ ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ ΚΑΙ Η ΣΚΛΗΡΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΩΝ

ΣΕΛΙΔΕΣ 2-3

## ΛΟΥΜΠΕΝ

Από τις εκλογές του 2012, το μόνιμο ερώτημα για τη Βουλή των Ελλήνων είναι ένα: μπορεί το επίπεδο να πέσει και πιο χαμηλά; Τα καμώματα ορισμένων εθνοπατέρων και εθνομπτέρων δίνουν την απάντηση: βεβαίως και μπορεί!

Οι χθεσινές खुδαιόπτες - και μάλιστα από υφυπουργό Παιδείας (σελίδα 9) - είναι ακόμη ένας κρίκος στην αλυσίδα του αίσχους: από τα ραντεβού στα γουναράδικα ως τις νοσταλγικές αναφορές στα χαστούκια του Κασιδιάρη, η πολιτική ζωή διολισθαίνει με γρήγορα βήματα στο επίπεδο του λούμπεν.

Η εκλογή χρυσαυγιτών ήταν βεβαίως το προπατορικό αμάρτημα για το Κοινοβούλιο - αλλά, όπως αποδεικνύεται, το κακό δεν τελειώνει εκεί: αρκετές πτέρυγες της Βουλής διαθέτουν βουλευτές που δεν θα έπρεπε να μιλούν δημοσίως, ώστε να μην εκθέτουν τους εαυτούς τους και τα κόμματά τους!

TA NEA



## ΤΟ ΝΕΟ ΕΝΘΕΤΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

Οι προσφορές σήμερα και το Σάββατο στα σουπερ-μάρκετ

ΣΕΛΙΔΕΣ 17-20, 29-32



EUROPA LEAGUE Παλικαρίσιο «X» του ΠΑΟΚ στη Φλωρεντία

ΣΕΛΙΔΑ 23

βλ. οπισθόφυλλο

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ



# Ζητούνται εθελοντές εκπαιδευτικοί

Διδασκαλία με αντάλλαγμα περισσότερα μόρια μελετά το υπουργείο Παιδείας για την κάλυψη των κενών στα σχολεία



Λεφτά για την παιδεία ζήτησαν – μεταξύ άλλων – χιλιάδες μαθητές από διάφορα σχολεία της χώρας, οι οποίοι διαδήλωσαν χθες στο Σύνταγμα. Αυτά όμως δεν υπάρχουν, γι' αυτό και ο υπουργός Παιδείας μελετά άλλους τρόπους για να καλύψει τις κενές θέσεις των εκπαιδευτικών στα σχολεία

Οι καταλήψεις, το συλλαλητήριο και οι αναπληρώσεις των χαμένων μαθημάτων

Σε φθίνουσα πορεία είναι από χθες οι καταλήψεις στα σχολεία, που μειώθηκαν στις 253 σύμφωνα με το υπουργείο Παιδείας, ωστόσο η ενέργεια των μαθητών στο συλλαλητήριο που οργάνωσαν χθες στο κέντρο της Αθήνας ήταν μεγάλη. Χιλιάδες μαθητές από διάφορα σχολεία της χώρας διαδήλωσαν ειρηνικά ζητώντας καλύτερη παιδεία και με εξάρτηση μικροεντάσεις που δημιουργήθηκαν στο Σύνταγμα το συλλαλητήριο τους ολοκληρώθηκε χωρίς παραιτούμενα. Στο μεταξύ ανέθηκε ξανά χθες η ιστοσελίδα στο facebook μέσω της οποίας διοργανώνονται και καταγράφονται οι καταλήψεις, η οποία είχε πέσει προχθές μετά την επικοινωνία του υπουργού Παιδείας με την Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. Ο Α. Λοβέρδος διαεκρίνισε χθες ότι παρενέβη «όχι για να τιμωρήσουμε, για να ξέρουμε. Είναι στην ηλικία μου ο διακινητής ή ένας μαθητής; Αν είναι ένας μαθητής, μπράβο του. Κάνει αυτό που θέλει να κάνει». Και επισήμανε ότι οι αναπληρώσεις θα γίνουν χωρίς πληρωμή στους εκπαιδευτικούς. «Από εκεί και πέρα εδώ είναι υπουργείο Παιδείας, στεκόμαστε μακριά, λέμε όμως ότι οι ώρες που χάνονται θα αναπληρωθούν χωρίς επιπρόσθετες αμοιβές στους εκπαιδευτικούς, με εργασία τα Χριστούγεννα τη μια εβδομάδα, το Πάσχα την άλλη εβδομάδα και στην πενήνθερη» είναι στον Real Fm.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ

**Ε**θελοντές εκπαιδευτικούς – που θα αποδεχθούν να εργαστούν... δωρεάν για να καλύψουν περίπου 1.100 θέσεις οι οποίες υπολογίζεται ότι θα απομείνουν κενές στα σχολεία όλης της χώρας, ύστερα και από τα τελευταία μέτρα που λαμβάνονται για την άμβλυση των ελλείψεων – σκέφτεται να αναζητήσει το υπουργείο Παιδείας!

Σε αυτή την παγκόσμια πρωτοτυπία, την έκκληση για «εθελούσια συνεισφορά» προς τους εκπαιδευτικούς που δεν εργάζονται ήδη ως αναπληρωτές και φοροίτητοι, με αντάλλαγμα μια μοριοδότηση που θα τους βοηθήσει, όταν θα γίνουν προσλήψεις, να ανέβουν κάποιες θέσεις στους πίνακες κατάταξης, μελετά τώρα να προσφύγει ο Ανδρέας Λοβέρδος.

**ΥΣΤΑΤΗ ΛΥΣΗ.** Καθώς τα κενά στα σχολεία φαίνεται πως είναι αδύνατο να καλυφθούν πλέον παρά τις εξεζητημένες ενέργειες (όπως το πάγωμα αιτήσεων για συνταξιοδότηση μέχρι το τέλος του σχολικού έτους και η ανάκληση αποσπάσεων εκπαιδευτικών σε διάφορους φορείς) στις οποίες ήδη προσέφυγε ελλείψει χρημάτων η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, εξετάζεται από χθες η ύστατη λύση: να απευθυνθεί ο υπουργός στον ανώνυμο εκπαιδευτικό, ζητώντας του να εργαστεί εθελοντικά για να βοηθήσει τους

μαθητές και τις εκατοντάδες οικογένειες που διαμαρτύρονται επειδή δεν έχουν δασκάλους και καθηγητές. Η ενέργεια αυτή είναι ταυτόχρονα πρωτοφανής και αφοπλιστική – εφόσον φυσικά αποδεχθεί κανείς ότι πράγματι είναι αδύνατο να δοθούν περισσότερα χρήματα στην παιδεία ελέω Μνημονίου –, παρά τις τριτοκοσμικές εικόνες που ικνογραφεί, αν τελικά γίνει, μια έκκληση για «εθελοντισμό και όραμα» στην εκπαίδευση....

Όπως είπε χθες μιλώντας στα «NEA» ο υπουργός Παιδείας, τα κενά στα σχολεία σήμερα είναι περίπου 1.500,

**Όπως παραδέχεται ο υπουργός Παιδείας, η πληρότητα στα σχολεία είναι πλέον ανέφικτος στόχος καθώς δεν υπάρχουν άλλα χρήματα για να καλυφθούν όλες οι κενές θέσεις**

εκ των οποίων περίπου 200 καλύπτονται από τους αποσπασμένους που επιστρέφουν και άλλα τόσα από το πάγωμα των συνταξιοδοτήσεων. «Απομένουν λοιπόν ακόμα 1.100 κενά και μιλάω για κενά που αφορούν την επάρκεια στα σχολεία, όχι την πληρότητα, γιατί αυτός ο στόχος δεν επιτυγχάνεται πια. Δεν μπορώ να τα καλύψω αυτά τα 1.100 κενά γιατί δεν έχω άλλα κονδύλια. Αξεπέραστο το πρόβλημα λοιπόν. Τι να κάνω; Προσπαθώ κατ' αρχήν να βρω μια λύση που δεν μπορώ να αποκαλύψω ακόμα, αλλά επειδή δεν είμαι σίγουρος ότι θα

προχωρήσει, σκέφτομαι ότι αν βρεθώ σε αδιέξοδο το μόνο που απομένει είναι να απευθυνθώ στον ανώνυμο εκπαιδευτικό ζητώντας την εθελούσια συνεισφορά του. Να δουλέψει χωρίς λεφτά για να καλυφθούν τα κενά, εθελοντικά δηλαδή, με αντάλλαγμα κάποια μόρια που θα τον βοηθήσουν όταν γίνουν προσλήψεις». Σημειώνεται ότι ο Α. Λοβέρδος έχει ζητήσει τη διεξαγωγή νέου ΑΣΕΠ του χρόνου για 10.000-15.000 προσλήψεις εκπαιδευτικών, κάτι που είναι μεν πιθανό, αλλά όχι και σίγουρο ακόμα. Στην παρατήρηση ότι μια τέτοια εξέλιξη, εκτός από (τουλάχιστον) πρωτότυπη, θα ξεσκώσει πλήθος αντιδράσεων από τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς που θα αδικηθούν αν κάποιοι άλλοι λάβουν μάρια εργαζόμενοι αφιοκερδώς και τους προσπεράσουν στις σχετικές λίστες, ο υπουργός Παιδείας απάντησε ότι το γνωρίζει, συμπληρώνοντας αφοπλιστικά: «Δηλαδή τι άλλο να κάνω; Έχουμε ένα σοβαρό πρόβλημα που αφορά τις οικογένειες και τα παιδιά. Προσπαθώ να βρω τρόπους να το λύσω».

**«ΔΕΝ ΝΤΡΕΠΟΜΑΙ».** Νωρίτερα ο Α. Λοβέρδος είχε δηλώσει για το ίδιο θέμα (στον ραδιοσταθμό Real Fm) ότι δεν ντρέπεται να πει ότι θα προσφύγει